

直通全国两会

建言资政谋良策 奋楫扬帆启新程

——住藏委员参加全国政协十四届二次会议开幕会侧记

本报记者 旦增旺姆 张思雨

春和景明、杨柳吐绿。3月4日，住藏全国政协委员肩负着全区各族各界群众的期盼与重托，满怀信心走进人民大会堂，建言献策，共商国是。他们同2000多名全国政协委员一道，共赴这一春天的盛会。

时间行至新的历史节点，彰显出这次会议非同寻常——

今年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键之年，也是落实自治区第十次党代会部署、推进“四个创建”“四个走在前列”的攻坚之年。全区各族人民群众正在以习近平同志为核心的党中央带领下，意气风发奔赴光荣与梦想的新征程。

14时，会议开幕前，住藏全国政协委员、西藏众源建材集团有限公司董

事长卓嘎郑重佩戴好出席证，登上从驻地开往人民大会堂的客车。

“去年我提的两个提案都得到了落实，这让我对政协委员身份有了更加深刻的认识和信心。”今年，她继续带来了有关教育和企业营商等领域的提案，“要解决真问题，干出真实效，作为政协委员，为西藏发展献计献策，我责无旁贷！”卓嘎说。

建睿智之言，献务实之策，谋长远之举。说起藏医药发展，住藏全国政协委员、西藏藏医药大学藏医系副教授明吉措姆有说不完的话：“政协委员这一身份，让我有更多的机会去关注中国藏医药的发展进步。今年，我带来了三个关于藏医药高质量发展的提案。在今后的履职中我要更加立足实

际、扎实调研、找准问题，像看病诊脉一样提出优质提案，对症下药解决实际问题。”

15时，大会正式开幕，雄壮的国歌响彻人民大会堂。

“聆听了大会报告，我感到非常振奋、充满信心。”走出会场，委员们相互分享着自己的感受，住藏全国政协委员、林芝市墨脱县人民法院一级法官白玛玉珍表示，“大会报告既是展示过去一年的‘成绩单’，也是开启新征程的‘动员令’。作为一名基层政协委员，我的未来履职方向也更加明确了。”

“作为连任两届的政协委员，我亲历了人民政协事业的发展变化，尤其听完今年的政协工作报告，由衷地感

到骄傲和自豪。”住藏全国政协委员、西藏唐卡画院院长勉冲·罗布斯达说，“今后，我将心系‘万家灯火’、情牵‘柴米油盐’，积极建言献策，让履职更接地气、建言更有底气，展现新时代新征程政协委员的风采。”

住藏全国政协委员、阿里地区藏医院院长扎西顿珠对今年的全国两会充满期待：“希望能把来自雪域高原、来自基层百姓的愿望带到会上，积极履职，交出合格的答卷。”

在接下来的会期里，分属在中共、工商联、文艺、经济、农业、医药卫生、少数民族、宗教、特邀等界别的29名住藏全国政协委员将齐众心、汇众力、聚众智，为大会圆满完成各项任务贡献智慧和力量。

赖蛟在拉萨市城关区吉崩岗街道策门林社区、堆龙德庆区东嘎街道东嘎社区回访调研时强调 发挥组织优势组织力量组织作用 构建抓党建促基层治理新格局

本报拉萨3月4日讯(记者 次仁片多)近日，区党委常委、组织部部长赖蛟采取“四不两直”方式，前往拉萨市城关区吉崩岗街道策门林社区、堆龙德庆区东嘎街道东嘎社区回访调研抓党建促基层治理情况。

赖蛟指出，去年5月份以来，拉萨市城关区、堆龙德庆区认真落实自治区关于城市基层党建引领基层治理的21条具体措施，积极调整优化街道、社区、网格设置，推行“网格化管理+数字化治理”，加强社区工作者职业体系建设，取得明显成效。

赖蛟强调，统筹推进城市基层治理，是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础工程。要坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”，完善党

建引领基层治理领导体制和协调机制，健全“街道大工委—社区大党委—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”五级组织链条，深化街道管理体制、改革，建立健全基层权责清单，有效解决基层治理“小马拉大车”问题。要加强社区工作者队伍建设，打造一支结构合理、素质优良、能力突出、群众满意的职业化、专业化社区工作者队伍。要提升信息集成和智慧治理水平，通过数字赋能提高社区公共服务供给能力。要做好入户走访工作，关心爱护困难群体和特殊人群，确保及时发现、化解矛盾。要常态化开展在职党员到社区“双报到”和志愿服务，进一步密切党群干群关系、凝聚党心民心。

自治区政协组织收听收看 全国政协十四届二次会议开幕会

孟晓林卓嘎俞允贵王刚参加

本报拉萨3月4日讯(记者 彭琦 董国峰)全国政协十四届二次会议于3月4日15时在人民大会堂开幕，自治区政协党组书记、副主席孟晓林，自治区政协副主席卓嘎、俞允贵、王刚，与自治区政协机关干部职工一同收听收看开幕会直播，认真聆听王沪宁作全国政协常委会工作报告。

大家表示，要认真学习领会大会

精神，提高政治站位、把牢政治方向，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分发挥人民政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，做好各项工作，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、加快推进我区高质量发展中贡献政协力量。

拉萨市东嘎污水处理厂项目进入实质性建设阶段

本报拉萨3月4日讯(记者 桑邓旺姆)4日上午，由中交一航局承建的拉萨市东嘎污水处理厂工程一标段开工仪式在堆龙德庆区举行，标志着拉萨市东嘎污水处理厂项目推进工作进入实质性建设阶段。

据了解，该项目预计2027年竣工，包括曝气沉砂池、AAO生化池、综合楼等15个单体建筑，服务范围与拉萨市污水厂服务范围一致，属于东郊—北郊—中心—西郊—堆龙—经开区所形

成污水分区，服务面积约103.41万平方米。项目建成后污水处理量每天可达12万吨，出水标准达到一级A标准，能够进一步提升拉萨市污水处理能力，有效解决生活污水溢流问题，切实保护拉萨河水环境。

此项工程是拉萨市重点民生工程，也是拉萨市循环经济发展的有力组成部分，对加快城市环境质量的持续改善和提高居民生活水平有着十分重要的意义和生态效益。

林芝市巴宜区 打造藏医药浴品牌 助推产业融合发展

本报巴宜3月4日电(记者 胡文)近年来，林芝市巴宜区持续加强医疗卫生领域投入，依托藏医药浴民族文化，传承发扬传统技艺，打造藏医药浴特色产业，不断助力改革开放先行区建设。

巴宜区先后组织骨干力量，实地学习借鉴青海、四川、云南等藏医药浴的理念思路、经验做法，引入现代管理理念，大力发展民族特色产业。2023年以来，巴宜区整合资金340万元，打造集药浴区、足浴区、治疗区、煎药室以及藏医药浴住院部于一体的综合型藏医药浴体

系；先后投入资金1230万元，重点打造了巴宜区藏医院外治科、药浴科、治未病科、藏医适用技术推广中心等重点专科，逐步形成了“以医带药、医药结合”、科室完备、设施健全的治疗体系。

同时，巴宜区详细调研掌握藏医药浴法的保护传承、技艺水平等基本情况，推进藏医药浴法传承创新发展，不断满足群众的医疗保健需求；强化人才培养力度，组织基层乡镇医务人员、村医开展跟班学习、培训，助推藏医药浴技术更广泛推广应用，让传统文化更广泛传播。



近日，昌都市森林消防支队卡若区中队开展大练兵活动，进一步提升消防队员体能水平。图为全体队员在进行负重训练。

邓珠平措 本报记者 贡秋曲措 摄

关注两会



3月4日15时，全国政协十四届二次会议在人民大会堂开幕，我区各族干部群众通过各种方式收听收看开幕会。

▲中国石油运输西藏分公司组织员工收看全国政协十四届二次会议开幕会。

格桑旦增 本报记者 次仁平措 摄

▲拉萨市墨竹工卡县政协办公室工作人员集中收看开幕会。

洛克 本报记者 唐斌 摄

共同谱写中国式现代化的壮美华章

(紧接第一版)前进道路上，坚持人民主体地位，激发全体人民的历史主动精神，汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量，形成同心共圆中国梦的强大合力，才能把宏伟蓝图一步步变成美好现实。

全过程人民民主是全链条、全方位、全覆盖的民主，是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主，人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。坚持以人民为中心，坚持国家一切权力属于人民，支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力，发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主，就能把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来，具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来，具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。要继续推进全过程人民民主建设，坚持党的领导、

人民当家作主、依法治国有机统一，把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好，确保人民通过人民代表大会有效行使国家权力，充分激发全体人民的积极性主动性创造性，不断创造新的历史伟业。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，凝心聚力、铆足干劲、开拓进取，共同谱写中国式现代化的壮美华章。期待广大代表发挥来自人民、植根人民的优势，吸纳民意、汇集民智，认真履职尽责，激扬奋进力量！

预祝大会圆满成功！

(新华社北京3月4日电)

细化工作举措 狠抓工作落实 着力推动西藏经济高质量发展

(紧接第一版)要持续开展对标行动，努力创建“藏好办”营商环境品牌，积极推进“高效办成一件事”，深化招投标专项整治，提升要素保障水平，充分发挥考核评价作用，加强政策宣讲解读，持续推进政务、市场、建设、要素、法治环境改善，努力在横向上静态实现最好、纵向上动态做到更好。要坚持问题导向，紧盯工作中特别是企业关注度高、反映强烈的现实问题，建立工作台账，拿出过硬举措，认真整改落实，不断提升社会满意度、投资者获得感。

陈永奇强调，要把加快现代服务业发展作为构建现代化产业体系、推动高质量发展的重要抓手，大力发展文化旅游、体育康养、居民消费、商贸服务、家政养老等生活性服务业，着力加快交通物流、金融、信息、科技服务等生产性服务业，

积极开展规划引领、企业培育、人才培养、园区提升、项目实施等专项行动，强化资金、项目、人才等要素保障，努力培育新的增长点，全面提升规模和档次，确保服务业稳定增长，助力全区经济高质量发展。

陈永奇强调，林芝市和自治区各部门要认真贯彻落实自治区党委关于支持林芝高质量发展、促进改革开放先行的决策部署，进一步提高站位，转变观念，创新机制，狠抓落实，抓住国家重大项目实施的重大机遇，大力发展清洁能源产业，推动文化旅游产业提档升级，加快推进交通基础设施建设，着力强化重点领域改革，进一步扩大对外开放，加大招商引资力度，推动林芝在创建高原经济高质量发展先行区中勇担新使命、展现新作为、作出新示范。